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ATA DA 262ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA 4 
DE MARÇO DE 2024.

No dia  quatro de março do ano de dois mil  e  vinte e  quatro,  às dezesseis  horas e trinta 
minutos, realizou-se a ducentésima sexagésima segunda reunião do Colegiado da Escola de 
Educação  na  sala  201  do CCH.  Estiveram  presentes os  professores:  Adriana  Hofmann 
Fernandes, Adriana Rocha Bruno, Andrea Thees,  Adrianne Ogeda Guedes, Ana Cristina de 
Oliveira  Prado,  Andrea  Martello,  Andréa  Rosana  Fetzner,  Carlos  Antônio  Diniz  Júnior, 
Cláudia Braga de Andrade, Cláudia de Oliveira Fernandes,  Claudia Miranda, Dalton José 
Alves,  Diogenes  Pinheiro,  Eliane  Ribeiro  Andrade,  Francisco  Ramos  de  Farias,  Gabriela 
Barreto da Silva Scramingnon, José Damiro de Moraes, Leonardo Villela de Castro, Lucia 
Helena Pralon de Souza, Marcela Afonso  Fernandez, Priscilla Menezes de Faria, Rosimeri 
da  Silva  Pereira,  Tarliz  Liao;  a  Técnica  em  Assuntos  Educacionais  Hérica  Aguiar  do 
Nascimento e o Assistente em Administração Eduardo Blondet;  o estudante João Vitor dos 
Santos  Moreira  (20222352028).  Justificaram a ausência os  professores:  Alberto Roiphe 
Bruno (mudança de apartamento); Elisângela da Silva Bernado (motivo de saúde); Henrique 
Dias Gomes Nazareth (férias); Jane Santos da Silva (motivo de saúde); Maria Alice de Moura 
Ramos (férias); Maria Luiza Sussekind Verissimo (afastamento posdoc no exterior); Marco 
Aurélio Corrêa Martins (consulta médica); Nailda Marinho Costa (férias); Paloma Rezende 
de Oliveira (férias). Após cumprimentar  a todos,  a  Professora Andréa Rosana Fetzner, 
Diretora da Escola de Educação, deu início à reunião. A - Expediente: 1. Aprovação da Ata 
do Colegiado 261. Aprovada a ata da última reunião ordinária do colegiado. A ata da reunião 
extraordinária do colegiado, realizada dia primeiro de fevereiro, será posteriormente enviada 
e submetida à aprovação.  2. Indicação, para concorrer em Edital, da Coordenação do 
Lipead.  A  professora  Adriana  Rocha  Bruno informou  que  será  lançado  edital  para 
processo de seleção para coordenação do curso de Licenciatura em Pedagogia a Distância – 
Lipead  e  que  Rachel,  atual  coordenadora  e  ela,  Adriana  Bruno,  pretendem continuar  na 
Coordenação.  3. Informes representação estudantil.  O estudante Joao Vitor  dos Santos 
Moreira informou sobre a participação de estudantes na comissão de organização da Semana 
de Educação. Relata que vários estudantes do Lipead manifestaram interesse em participar e 
que não houve interessados, até o momento,  nos cursos presenciais,  exceto quem está no 
Centro  Acadêmico.  4.  Informe  sobre  a  SEMANA  DE  EDUCAÇÃO  UNIRIO.  A 
professora Andrea Rosana Fetzner informou que o calendário do CEDERJ foi publicado 
após a definição das datas da Semana de Educação, ocorrida em reunião do colegiado de 
vinte de outubro, havendo sobreposição de agenda importante ao curso a distância. Assim, a 
Semana de Educação fica transferida para ocorrer de três a nove de junho deste ano.   5. 
Informe  sobre  a  Aula  Inaugural,  PRESENCIAL,  09.04  (terça-feira)  -  “Desafios 
contemporâneos na Educação: caímos na armadilha do neoliberalismo?”; Prof. Sergio 
Franco (UFRGS) e egressos dos Cursos de Pedagogia e PPGEdu da Unirio. Auditório 
Paulo  Freire,  18h.  A  professora  Andrea  Rosana  Fetzner  informou  que  convidou  o 
professor  Sergio  Franco  para  ministrar  a  aula  inaugural.  O  professor  Sérgio  Franco  foi 
Diretor  da  Faculdade de Educação da UFRGS e tem ampla  experiência  com educação a 
distância e tecnologias aplicadas ao ensino. 7. Reforma Curricular.  A professora Andrea 
Rosana Fetzner informou que foi divulgada minuta que revoga a Resolução CNE/CP nº 2, 
de 20 de dezembro de 2019, que define as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Formação 
Inicial  de Professores para a  Educação Básica e institui  a  Base Nacional  Comum para a 
Formação  Inicial  de  Professores  da  Educação  Básica.  Caso  a  revogação  se  confirme, 
conforme posicionamento de várias entidades envolvidas, o processo de reforma curricular 
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será alterado novamente.  8. Recepção aos ingressantes: 11/03, 13h e 18h.  A  professora 
Andrea Rosana Fetzner  convidou todos os docentes para participarem da apresentação que 
a Direção da Escola fará no primeiro dia letivo, das 13h às 15h e das 18h às 20h, na sala 210,  
reservada aos ingressantes. A professora Eliane Ribeiro Andrade demonstrou preocupação 
com o atraso dos processos seletivos em andamento, tendo em vista que alguns componentes 
curriculares estão sem docente para ministrar aulas em 2024.1. Ficou aprovado o envio de 
moção expressando a preocupação do Colegiado com a questão, cujo texto foi proposto por 
um pequeno grupo docente,  apresentado e aprovado ao final  da reunião.  O texto  será às 
instâncias  superiores  –  Reitoria,  PROGEPE,  PROGAD,  Assistência  Estudantil,  a  fim  de 
propor  maior  celeridade  desses  processos.   B  -  PONTO  DE  DISCUSSÃO: 
PLANEJAMENTO DO SEMESTRE 24.1. A professora Andrea Rosana Fetzner propôs 
que os docentes, reunidos por dia da semana em que ministram componentes curriculares sob 
sua coordenação, troquem informações sobre seus planejamentos para o próximo semestre, 
com a finalidade de organizarem possíveis atividades integradas. Após estas breves reuniões, 
os  professores  apresentaram  temas  e  atividades  que  serão  compartilhadas  por  diferentes 
componentes.  Nada mais havendo a tratar, a professora Andréa Rosana Fetzner, diretora da 
Escola  de  Educação,  agradeceu a  presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  da qual,  para 
constar, com auxílio do servidor Eduardo Blondet, foi lavrada e digitada a presente Ata, que, 
após ser submetida à aprovação do Colegiado da Escola, será por ela assinada e arquivada.
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